

# ПРАКТИЧЕСКИ «ДВОЙКУ» СТАВЯТ СУРГУТИЯНЕ МЕДИКАМ И МИЛИЦИОНЕРАМ (3-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 31 (9366) Пятница, 18 февраля 2000 года ТИРАЖ 22.500

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В ДУШАНБЕ взорван автомобиль мэра: погиб замминистра безопасности Таджикистана Шансуюлло Джабиров.

ВЛАДИМИР Путин и Джордж Бертоун договорились восстановить контакты между Россией и НАТО в полном объеме на основе акта Россия-НАТО и при уважении устава ООН.

ГОСДУМА избрала в среду депутатов Бориса Немцова (фракция «Союз правых сил») и Владимира Лукина (фракция «Яблоко») заместителями председателя нижней палаты парламента.

НЕОБХОДИМО: как можно скорее принять федеральную программу развития и модернизации сетей телерадиовещания, иначе уже через несколько лет жители России лишатся возможностей получать телерадиопрограммы из Москвы, уверяет председатель ВГТРК Олег Добродеев.

НАЧАЛАСЬ идентификация останков погибших в прошлую чеченскую войну, найденных в четырех рефрижераторных вагонах на вокзале Грозного.

В ГУДЕРМЕСЕ в одном из домов сотрудники милиции изъяли 200 килограммов хексогена.

ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ федеральных сил в Чечне создают ударные формирования для ликвидации боевиков, засевших в Аргунском ущелье.



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Христианско-демократического союза Германии и глава фракции ХДС/ХСС в германском бундестаге Вольфганг Шойбл подал отставку в результате финансовых скандалов с не-легальными пожертвованиями и тайными счетами, сотрясающими в последние месяцы ХДС.

ГРУППА компаний «Сибирский алюминий» и компаний - крупнейшие морские перевозчики России обявили о создании компаньон-оператора транзитных и внешне-торговых контейнерных перевозок.

ВСЕМИРНЫЙ банк рассмотрит вопрос о выделении России 350 миллионов долларов.

ВЛИЯТЕЛЬНОЕ международное финансово-рейтинговое агентство Standard & Poor's объявил о повышении на один пункт рейтинга российских ценных бумаг, в частности - российских обязательств по внешнему долгу.

По информации российских и мировых СМИ.

## ПРОГНОЗНОМ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

18 февраля временами снег, слабая метель, ветер юго-восточный, южный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -12, -14 градусов, днем -8 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

19-20 февраля ПО ОКРУГУ без осадков, в конце периода небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -16, -21 градус, на востоке до -28 градусов, днем -10, -15 градусов.

Минимальная температура 18 февраля была зарегистрирована в 1974 году (-44,2°C), максимальная - в 1962-м (-2,1°C).

С 15 по 20 февраля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 7,51 до 7,37, ЗАХОД СОЛНЦА - от 16,51 до 17,05.

55 лет Победы

Да, можно  
выжить в зной,  
в грозу,  
в морозы,  
Да, можно  
голодать  
и холода,  
Идти  
на смерть...  
Но эти три березы  
При жизни никому  
нельзя отдать.  
К. СИМОНОВ.

Фото Леонида БЕРЕЗНИКОВА

## ПО МЕСТНЫМ НАЛОГАМ И ЛЬГОТАМ ВСЕ СТАЛО ЯСНО

Елена СОЛОМИНА

- Первую победу мы сегодня уже одержали - кворум есть, - так начал дважды переносившееся первое очередное заседание городской Думы в этом году ее председатель Александр Сидоров. В роли «кворума» в этот раз выступил Дмитрий Огульчанский, девятый и последний (по-прежнему не было Надежды Коноплиной, Хамита Ясавеева, Владимира Попова и Александра Губского) из депутатов, вошедший в зал заседаний.

В течение полутора часов избранные от народа отработали все вопросы, стоявшие в повестке дня, и дали, наконец, добро предприятиям и организациям, ожидающим списка местных налогов и налоговых льгот на текущий, 2000 год.

По первому вопросу - о взимании местных налогов и сборов в 2000 году в городе Сургут решение почти полностью дублировало прошлогоднее. Изменения коснулись не перечня налогов, а категорий населения, к которым применяются льготы по местному налогообложению.

Что касается второго вопроса - предоставления налоговых льгот, то их в этом году добавилось. Однако причина здесь не в том, что сургутские депутаты, грубоговоря, пожадничали, а в том, что в соответствии с действующей первой частью Налогового кодекса РФ территории не имеют права предоставлять льготы по федеральным налогам или предоставлять эти самые льготы в зависимости от формы собственности предприятия (дабы исключить дис-  
криминацию).

На то, что мы имеем право предоставлять,

льготы были предоставлены. При этом принципиально важное, по мнению г-на Сальникова, новшество в данном вопросе заключается в том, что предприятия, получившие льготы, имеют право направлять их на развитие и расширение производства. В случае невыполнения в отчетном периоде вышеуказанных условий сумма налоговых льгот подлежит востовлению в доход бюджета города».

Следующее важное решение, касающееся налогообложения, в первую очередь ожидало ОАО «СНГ» - об установлении стимулирующего налогового режима недропользователям.

За 10 месяцев прошлого года сумма по данной льготе в городе составила 395 миллионов рублей. На нынешний, 2000 год планируется, что аналогичная цифра уменьшится до 256,1 миллиона рублей.

Уместно заметить, что принятые по налогам решения вступают в силу с 1 января этого года, то есть, независимо от того, что Дума «собралась с силами» не с первого раза, сургутские предприятия не пострадают.



Кроме этих проблем, народные избранники утвердили Положение о порядке проведения финансового анализа и экспертизы инвестиционных проектов, приняв новую редакцию устава Целевого внебюджетного фонда Жилищного фонда Сургута.

И в заключение было принято решение о вхождении муниципальных служащих в состав органов управления коммерческих организаций. Конечно же, последнее не «вообще», а «в частности»: так, директору департамента инвестиций и финансовой политики Александру Мельнику разрешили войти в состав совета директоров ОАО «Ханты-Мансийский банк», а заместителю мэра и одновременно директору департамента культуры, молодежной политики и спорта Якову Черняку и начальнику информационно-аналитического управления Валентине Тройниной этапе судило стать членами совета директоров ЗАО «СургутИнформТВ».

## ЕСЛИ НЕФТЬ ПОДЕШВЕЕТ, МЫ НЕ ПРОИГРАЕМ

Татьяна КИФОРУК

По прогнозу Всемирного банка, в апреле можно ожидать снижения цен на нефть. Это связано с тем, что страны ОПЕК в марте вновь пересмотрят квоты на добчу нефти.

Именно ограничения на добчу, введенные в рамках договоренностей между этими странами, повлияли в прошлом году на изменение ценовой конъюнктуры на рынке. Напомним, в течение первого полугодия 1999 года цена на нефтьросла с 8,5 доллара до 25-26 долларов за баррель.

Однако квотирование добчи и связанное с ним повышение цен привели к снижению запасов «черного золота» в развитых странах при росте потребления нефти. По предположению экспертов Всемирного банка, цена на нефть во второй половине 2000 года установится на уровне 17-18 долларов за баррель.

Разговоры о снижении цен на



Фото Леонида БЕРЕЗНИКОВА

«черное золото» велись уже давно и небословно. Еще конец прошлого года Виктор Каложин озвал цифру 18 долларов за баррель, говоривши, правда, ослабленiem эмбарго в отношении Ирака.

Сургут, конечно, в связи с этим бесспорит возможность очередного сокращения бюджетов города и округа, ведь оба они верстались с учетом высокой цены на нефть. Владимир Богданов еще в декабре, прогнозируя данную ситуацию в ценовой политике мирового сообщества, предположил, что для города данная ситуация не обернется потерей, потому что «среднегодовая цена нефти в 99-м году в общей сложности те же 18 долларов и составляла».

Так что если к концу года цена на

нефть упадет даже до 9 долларов,

в среднем годовая ее стоимость будет составлять те же 18 долларов

за баррель. «У нас лаг (разрыв в цене - Т.К.) большой, и я думаю,

что бюджет города в 2000 году

даже больше получит, чем в 99-м;

пояснил свою мысль Владимир Богданов.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Семь человек на место губернатора

По информации пресс-службы губернатора ХМАО, в избирательной комиссии автономного округа по состоянию на 16 февраля находятся документы

семи человек, претендующих на пост главы администрации. Среди них: Валерий Абрамов (с Тюменью временно неработающий), Сергей Кравцов (г. Москва, начальник отдела ЗАО «Юкос-Гео»), Сергей Соловьев (г. Ханты-Мансийск, ректор государственного медицинского института), Евгений Остапенко (г. Люберцы, временно неработающий), Александр Чесовитин (г. Тюмень, вице-президент ассоциации офицеров запаса). Фамилии еще двух оглашались ранее - это губернатор Александр Филиппенко и лидер партии российских пенсионеров Сергей Атрошенко.

Заметим, что еще ни один из претендентов не получил регистрационного удостоверения. В настоящий момент члены комиссии проверяют подписи, сданные инициативной группой действующего губернатора Александра Филиппенко. Ожидается подписание листы от инициативной группы Сергея Атрошенко. Все остальные претенденты собираются внести залог.

Напомним, что последний день приема документов избирательной комиссией ХМАО - 20 февраля.

Татьяна КИФОРУК.

Пока без жертв и тяжелых случаев. Так в целом можно характеризовать эпидемиологическую ситуацию

в городе по острым респираторным заболеваниям и гриппу.

По мнению главного эпидемиолога Лидии Чернопольской, грипп продолжает нарастать, но очень плавно в отличие от прошлого года, когда он в феврале резко рвался вверх. Сегодня грипп «косит» в основном взрослых. Это тоже отличие от прошлогоднего, тогда больше болело детей.

Если в ближайшие неделю-две не случится резких поворотов, можно будет перевести дух и попрощаться с массовым гриппозным состоянием.

Кирилл КИРГАИН.

## НОУ-ХАУ против наркозависимости

С 12 по 16 февраля ведущий специалист из Москвы, психолог-консультант Олег Журавлев

впервые в Сургут проводил серию тренингов для подростков по освобождению от психологической наркозависимости по уникальной НОУ-ХАУ-методике, впервые апробированной в Москве и Калининграде в прошлом году, где она принесла неплохие результаты. Теперь настало очередь Сургута.

Методика предусматривает коллективные занятия с подростками в группе из 10-15 человек. На первом этапе ребята рассказывают о своих жизненных планах, задают вопросы друг другу. Затем они делятся практическим опытом по освобождению от наркотической зависимости и с помощью ведущего тренинга вырабатывают оптимальную программу лечения.

Следующий этап предусматривает «нейролингвистическое программирование с использованием эмпир-метода, который включает в себя выработку наиболее эффективных шагов, направленных на ликвидацию наркотической зависимости.

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ.

- Ходят по квартирам какие-то люди и предлагают религиозную литературу, причем они ее просто наявывают, оставляют, говорят, что потом за них зайдут. Страшно уже детей дома оставлять.

- Скорее всего, это иеговисты, - сказал настоятель Преображенского храма иерей Петр Егоров. - Идет настоящая духовная экспансия. Хотя народ расколот на вере, если не получается танками и самолетами. Православная церковь идет духовным воспитанием, стоит за семью, церкви и общество объединены одной верой, а иеговисты пытаются расколоть семью, выдергивая из нее одного члена семьи. Они отрицают Христа, но ведь сказано: един Бог, единна вера, един крещение. Это учение идет из Америки, там же печатается эта литература. Будьте осторожны.

Может, этим вопросом уже давно пора заняться милиции?

- Я являюсь опекуном. В конце каждого квартала ребенку выплачивают пособие. Так, например, выплатили перед самым Новым годом, ребенку не на что было купить подарок, живем в кредит. Нельзя ли изменить схему выплаты пособий?

Начальник отдела пособий горбессы Надежда Викторовна Агафонова нам сказала, что, действительно, так выплачивали пособия за четвертый квартал. Теперь схема изменилась: пособие будет выплачиваться к 15-му числу каждого месяца за предыдущий.

После публикации ответа в «ГЛ» ведущего специалиста отдела связи управления транспорта и связи администрации города Т. Слепцовой о телефонизации дома № 4 по ул. Островского жильцы названного дома остались недовольны им. Мы связались еще раз с управлением, и на вопрос, когда будет проведена телефонизация, начальник отдела Любовь Ивановна Рыбкова нам ответила, что в марте установят восьмь телефонов так называемым «дөлевикам», которые уже заплатили деньги. Полная телефонизация дома планируется летом, когда возможно будет проложить кабель большой мощности.

- Цены на водку поднимутся только с 25 февраля, а некоторые магазины, пользуясь ажиотажем, уже ее подняли. Объясняют это тем, что с нового года вырос курс доллара.

Как нам сказала начальник управления регулирования и контроля цен Светлана Дмитриевна Гуриненко, доллар тут ни при чем, но поднимать цены они имеют право. Для водки установлен нижний порог - 47 рублей за один литр, то есть водка не должна стоить дешевле, но по Сургуту средняя цена за литр водки колеблется от 79 до 82 рублей. То есть, как видно, разрыв существенный. Сейчас нижний порог увеличивается до 62 рублей за 1 литр. Но это вовсе не значит, что настолько же увеличится розничная цена, потому что разрыв между нижним порогом и розничной ценой и так существенный. Может быть, водка подорожала из-за того, что с января на 40 процентов увеличились ставки акцизов на водку и ликероводочную продукцию. Скорее всего, ставки акцизов и привели к повышению нижнего порога.

Позвонила та читательница, которая через «ГЛ» спрашивала учебники английского языка В. Скульте, поблагодарила всех, кто откликнулся на ее обращение, и просила еще раз превознить ту женщину, которая предложила учебник вместе с методическими пособиями, по телефону 34-55-01.

**Наш телефон 31-04-68,**  
звоните с 9 до 13 часов.

## АКТУАЛЬНО

# ПЕРЕД ЛИЦОМ БЕЗРАБОТИЦЫ

Зоя СЕНЬКИНА

K65. 8-690

Официальный уровень регистрируемой безработицы по нашему городу на начало года составил 0,6 процента. Этот показатель ниже среднего по Ханты-Мансийскому округу, который равен 2,6 процента. Такое положение на рынке труда, по оценкам специалистов, достигнуто благодаря активной политике занятости, проводимой Сургутским городским управлением занятости (УЗН), осуществляющей при поддержке соответствующего координационного комитета и, естественно, городской администрации. Об этом беседа с начальником управления Г. М. РЯЗАНОВОЙ.

- Галина Михайловна, приведенная выше цифра говорит о том, что найти работу в Сургуте, если есть огромное желание трудиться, все-таки можно?

- Верно, но многие люди хотят иметь не просто работу, а ту, где они могли бы применить имеющиеся у них знания, опыт, который бы приносил кроме материальных благ еще и моральное удовлетворение. И в этом смысле некоторые сталкиваются с большими проблемами.

В прошлом году в службу занятости с целью поиска подходящей работы обратились и получили консультации 56,9 тысячи человек, что на 6,4 тысячи больше, чем годом раньше. Негативные процессы, происходящие в экономике, сказываются на постоянном росте доли мужского населения среди тех, кто зарегистрирован в нашей службе.

Уместно обратить внимание на такой факт: если в 1998 году число представителей сильного пола, обратившихся к нам, из общего количества составляло 42,5 процента, то в прошлом эта цифра увеличилась до 47,6. За истекший год, по нашим данным, с предприятий Сургута вывободилось 4171 человек.

- Наверное, поэтому управление занятости вышло, если можно так выразиться, в народ и провело ярмарку рабочих мест?

- Да, мы впервые организовали и провели в октябре такую ярмарку, рассчитывая на то, чтобы уменьшить напряженность ситуации на рынке труда. За один день на ней побывали 1735 человек, которые могли воспользоваться компьютерным банком вакансий. Выглядят он достаточно солидно: в нем содержались сведения почти трехсот предприятий и организаций о более чем трех тысячах вакансий. Кроме того, в ярмарке участвовали представители 38 предприятий, которые нуждались в кадрах. К сожалению, многие из тех, кто посетил ярмарку, предендовали исключительно на дол-

жности специалистов и служащих (особенно это касается женщин), и потому они не нашли вариантов трудоустройства, которые бы их устроили. Объяснение этому мы видим в несоответствии спроса и предложения по отдельным специальностям на рынке труда. И все-таки ярмарка вакансий рабочих мест принесла положительные результаты, и мы будем в дальнейшем использовать эту форму работы с населением, которое хотело бы найти применение своим силам, закрепиться на каком-либо предприятии, почувствовать свою полезность.

- Можно ли сегодня говорить о том, что сургутяне защищены от попыток безработицы? Что для этого делается вашим управлением?

- С этой целью при участии муниципальных органов власти разрабатывается ежегодная программа содействия занятости населения. Она согласовывается с координационным комитетом и руководством города. Основополагающими разделами этих программ являются направление активной политики занятости (АПЗ) и материальная поддержка безработных.

В прошлом году на активную занятость населения израсходовано 47,3 млн. руб., что составляет 63 процента от фактических затрат по программе из средств Государственного фонда занятости населения (ГФЗН). Программами активной политики воспользовались почти 13 тысяч жителей города. Служба занятости оказала финансовую помощь для создания дополнительных и сохранения экономически целесообразных, перспективных рабочих мест.

Удалось сохранить 586 рабочих мест на шести сургутских предприятиях. В их числе четыре пищевые предприятия, МПСХ «Северное», которое снабжает город овощами, мясомолочной продукцией, и швейная фабрика ОАО «Сургутнефтегаз». При этом следует учитывать, что все они в основе своей являются произ-

водствами, где трудятся женщины.

В прошлом году проведено четыре конкурса проектов работодателей по организации дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан, в которых участвовало семнадцать предприятий. Деять из них признаны победителями, с ними заключены договоры на создание 145 рабочих мест. На первый взгляд кажется, что это количество невелико, но сегодня не приходится рассчитывать на создание крупных производств, требующих огромных капитальных вложений. Нужно исходить из реальных экономических возможностей.

При действии нашей службы готовы принять в свой штат безработных сургутян рестораторы быстрого обслуживания «Гриль-мастер» ЗАО «Сургутгаз», киоски по реализации печатной продукции Сургутского отделения «Союзпечати», цеха по ремонту дорожной строительной техники и автомобилей ЗАО «Сургутнефтегаз» и по производству кукурузных палочек ООО «Братья», трактир «На Сайме», «Сувенирная лавка» МУ «Городской сад». В этом же перечне - рекламно-выставочный центр, учебный центр «Школа предпринимательства в сфере малого и среднего бизнеса» Сургутской торгово-промышленной палаты, цех миспереработки ЗАО «ПТК-СМЛ» и крытый рынок в микрорайоне железнодорожников, принадлежащий ООО «Сибирское нефть».

По действующим договорам на созданные рабочие места трудоустроены 256 человек, которые имели официальный статус безработных.

- Насколько мне известно, ваша служба использует и другие программы активной политики занятости. То есть, существует и успешно применяется целый комплекс мер, позволяющий помочь сургутянам найти себе дело...

- Все эти перечислять нет необходимости, назову лишь некоторые программы. Это «Молодежная практика»: «Субсидирование занятости длительно безработных граждан», «Частичная компенсация работодателям расходов на оплату труда инвалидов», «Общественные работы». В рамках этих программ трудоустроены 610 безработных. За год проходили профориентацию 463 сургутянина - все они тоже относились к безработным. 52 жителям города мы оказали со-

действие в оформлении досрочных пенсий в связи с тем, что их невозможно было трудоустроить.

- А вы располагаете цифрами, свидетельствующими о том, сколько человек вообще нашла работу в прошлом году?

- Мы получили подтверждения с предприятий о трудоустройстве почти 10,5 тысячи человек, но на самом деле этот показатель значительно больше. И, надо признать, участие наших специалистов сыграло тут не последнюю роль. В управлении занятости организован свободный доступ к базу вакансий, которым посетители охотно пользуются. Не каждый из тех, кто ищет работу, обращается за официальным рекомендательным письмом на предприятие, вслед за которым обозначен последний срок приема. Управляющий директором службы, подтверждающим трудоустройство. Получить абсолютно точную цифру здесь невозможно.

Профессиональную консультацию и психологическую поддержку наши специалисты в течение года получило свыше двух с половиной тысяч человек. Мы обучили 263 безработных сургутянам методом интенсивного поиска работы, восстановления мотивации к труду - для этого использовались занятия в «Клубе ищущих работу» и «Мастерской поиска работы». Почти половина из них по окончании обучения трудоустроена.

- Продолжаете сотрудничать с молодежно-подростковой биржей труда МП «Наше время»?

- Конечно, тут наши интересы пересекаются. Через эту биржу была обеспечена временная занятость 8258 несовершеннолетних ребят, треть из которых работала на благоустройстве города в летнее время. Затраты на эти цели из ГФЗН составили 2,7 млн. руб.

- Сколько сургутян в прошлом году получали пособия по безработице?

- Точная цифра тех, кому выплачены пособия, - 3405 человек. На эти цели затрачено 20,7 млн. руб. А вообще расходы на программы материальной поддержки безработных составили 22,4 млн. руб. Среднемесячный размер пособия был равен 1603 рублям. 1327 безработных из общего числа получали пособие в размере минимальной заработной платы.

## ЛОГИКА И АРИФМЕТИКА

### ДВА НА УМ ПОШЛО?

Дорогая редакция, помогите разобраться!

Пресс-центр городской администрации публикует в газете «Сургутская трибуна» (от 10 февраля 2000 года) таблицы расчетов платы населения на основании действующих и планируемых к вводу тарифов по городу Сургуту, где теплоноснабжение и по действующим показателям, и по планируемым рассчитано одинаково - от квадратного метра и ликероводочную продукцию. Скорее всего, это верно.

Однако в бухгалтерии Центрального ДЭЗа по ул. Ленина, 56 (как в других ДЭЗах, я, правда, не знаю), теплоноснабжение по действующим тарифам рассчитывают не по площади, а с количеством проживающих на ней людей. Говорят, все расценки и указания по ведению расчетов поступают к ним из... городской администрации.

Так в каком случае расчет является правильным: на практике или на газетной странице?

Мы в своей квартире (60 квадратных метров) жили втроем, и теплоноснабжение рассчитывалось

с человека. После смерти мужа расчет стал совсем абсурдным. Сразу же на девятый день после того, как его не стало, мне стали насчитывать дополнительную плату за сверхнорму подачи тепла, да еще с повышающим коэффициентом сорок процентов! Чем же это получается - с потерей мужа мне стали больше подавать тепла в батареи?

Еще как-то можно объяснить рост квартплаты тем, что площадь стала лишней (14 кв.м., воздуха в помещении стало больше (хотя квартира приватизирована). Но отопление?! Ведь это не вода, количество потребления которой зависит от числа проживающих в квартире. Даже если она будет закрыта на ключ - как грели батареи, так и будут продолжать обогревать это помещение.

Подсчитав квартплату самостоятельно, как советует пресс-центр городской администрации, я получила, что по примеру расчета, предложенного в газете при уровне платежа в 60 процентов, цифра платы за теплоноснабжение получается на 73 рубля меньше того, что насчитыва-



вает бухгалтерия Центрального ДЭЗа! Которая, заметим, ведет расчеты по указанию городской администрации.

Какое же все-таки указание дает администрация по расчетам за жилищно-коммунальные услуги: то, что в газете, или то, что в бухгалтерии дирекции единого заказчика? Судя по суммам платежей, расчет по теплоноснаб-

жению в каждом случае ведется по-разному. Публично - с квадратного метра площади, по циркулярам - с каждого проживающего в квартире.

Суважением,  
Людмила ГРИБОРЕНКО.  
Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

# В СУРГУТЕ ВСЕМ КОМФОРТНО. НО НЕ ВЕЗДЕ

Анна НЕНАШЕВА

Тридцать восемь процентов сургутян чувствуют себя в родном городе достаточно комфортно - к такому выводу пришли социологи Ханты-Мансийского регионального отделения Академии социальных технологий и местного самоуправления.

Исследование социального самочувствия жителей основных городов округа показало, что сургутяне «скорее удовлетворены» чем не удовлетворены деятельность администрации города» (54,8 процента), а также своей работой и учебой (44,5 процента).

А вот работой милиции и других органов правопорядка «скорее не удовлетворены» члены общества (49,2 процента). Ту же оценку 55 процентов опрошенных дали качеству медицинского обслуживания.

И это на фоне лучшего в округе клинико-диагностического центра, других лечебно-профилактических учреждений, удивляют ся социологи. «Может быть, сургутяне просто немного избалованы?», - вопрошает о них.

Да нет, скорее всего, в опросе принимали участие простые жители нашего города, которые, чтобы попасть на прием к участковому в своей поликлинике, по несколько часов в очередях просидели. А потом выясняется: либо карточка потерялась, либо флюорография просрочена, либо у врача прием уже заканчивается, либо что-нибудь другое. Так что ни при чем тут новейшее оборудование...

# БЕСПРОИГРЫШНАЯ КАРТА МОШЕННИКОВ - НАША ДОВЕРЧИВОСТЬ. И ЛЕНЬ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Не так давно в «Горячей линии» читатели интересовались, где можно отремонтировать калькуляторы, и, к сожалению, «Ст» не смогла сразу ответить на этот вопрос. Зато на него оперативно отреагировал директор МП «Центральная телевизионная мастерская» Валерий Лазебный, сообщив, что их предприятие берется за такой ремонт. Мастерская находится по адресу: ул. Дзержинского, 6.

Кроме того, Валерий Викторович решил поделиться с «Ст» своими наболевшими проблемами. Хотя, как выяснилось в ходе разговора, вопросы эти волнуют не только директора муниципального предприятия. Потенциально, но это дело времени и случая, они могут коснуться многих жителей города.

Читая рекламные странички издания Сургута, нельзя не заметить, как часто на глаза попадаются объявления типа: «Отремонтируй телевизор на дому у заказчика» - с указанием телефона диспетчера. И, конечно же, те, у которых нет возможности или просто лень отвезти свой поломавшийся «голубой экран» в мастерскую, предпочитают вызывать телемастера на дом. Вот тут-то нередко и начинается самое интересное: чудо-мастер приходит, а если доносчики хозяин телевизора поинтересуются, кто, мол, и откуда, представляется сотрудником Центральной ТВ-мастерской (не поинтересуется - тоже хорошо) и берется «за дело».

Ознакомившись с поломкой, заявляет, к примеру, следующее: «Сейчас я у вас тут детальку сгрешивую откручу, а завтра новую привнесу - и все будет в ажуре». Ясное дело, хозяин телевизора знать не знает, какие в его «ящи-

ке» детальки имеются, а коли мастер заверяет, что деталь поменять надо, - пожалуйста, пусть откроется на здоровье, ему же виднее. Тем более вон он какой разговорчивый, всякие специфические ТВ-словечки знает. Хороший, знать, мастер-то.

И уходит хороший мастер, вежливо прощающаяся с хозяевами, и большие... не возвращаются. Обидно, конечно, такой вроде славный на вид показался. И тут пострадавшие вспоминают, что невозвращенец как будто в Центральной мастерской работает и бегут туда с жалобами. А руководство МП разводят руками: нет у нас такого мастера. Хозяева кричат, расстраиваютя, их отпиваются вальерянкой, а что толку - детали не вернут и, что самое неприятное, не купить сразу, потому как выясняется, что цена ее сегодня - 40 долларов. Вот и отремонтируют телевизор... по объявлению.

Бывает и хуже. Как рассказывают Валерий Лазебный, буквально на днях у него в кабинете сканда-

лили муж с женой, у которых так называемый мастер из Центральной телемастерской вообще забрал телевизор из дома, чтобы для того, чтобы отремонтировать его на рабочем месте. Потом как, дескать, в домашних условиях по известным только ему причинам завершился ремонт практически невозможно. И когда директору МП удалось убедить пришедших в том, что его предприятие никакого отношения к инциденту не имеет, мужчине стало плохо, пришлось прибегнуть к валидолу. Еще бы, осознать, что собственными руками отдал телевизор в руки мошеннику!

Тут же из кабинета Валерия Викторовича пострадавшие стали

оно и понятно, а относительно мастера сказала, что тоже не знает, где он проживает, и т.д. Ее задача только принимать заявки, за каждую из которых она получает рублей десять. Такие вот дела, господа-товарищи. И не найти концов. Именно так, наверное, теряется вера в людей.

В МП «Центральная телевизионная мастерская» постоянно на готове аптечка, где в наличии самые первые лекарственные средства, как вы уже догадались, - валидол и валерьянка, ибо слишком много людей плачет по утраченным недешевым ТВ-деталькам, приюха сюда.

А для того, чтобы этого не случалось, Валерий Лазебный советует горожанам спрашивать у приходящих мастеров удостоверение. У тех, кто действительно работает в муниципальном предприятии, оно на фирменном бланке с фотографией и печатью. Кроме того, подтверждение тому, что такой мастер работает именно в этой мастерской, можно узнать тут же, позвонив по телефону 32-20-50 диспетчеру. Кстати, это единственный диспетчерский телефон МП «Центральная телевизионная мастерская», где принимают заявки на ремонт аппаратуры.

Прочие же телефоны, где дежурят ни за что не отвечающие «божьи одуванчики», принимающие заявки, никакого отношения к МП не имеют.



Фото: Е. БЕЛЫХ

## РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

# СО СТАРЫМ ДРУГОМ В НЕБЕ ИЛИ С НЕИЗВЕСТНЫМ НА ЗЕМЛЕ?

Евгений РОДИОНОВ

Сначала проката по ТВ рекламного ролика пассажирской ассоциации авиалиний России (ПААРос), которая предлагает лететь дешевле, в сургутское муниципальное унитарное предприятие «Агентство воздушных сообщений» поступают звонки от жителей города, интересующихся данной ассоциацией. Эти звонки и заставили директора «Агентства воздушных сообщений» Олега Александровича БОДИНА связаться с «Ст» и высказать свою точку зрения о neverst откуда взявшейся ассоциации.

- В официальных кругах на рынке предложений авиаперевозок и продаж авиаперевозок о ней ничего не слышали. Чтобы продавать билеты, агентство должно пройти аккредитацию при транспортно-клинической палате и иметь договоры с авиакомпаниями. Только авиакомпании устанавливают тарифы, льготы, скидки и правила их применения, которые строго регламентируются и контролируются Федеральной службой воздушного транспорта и Центром расписания и тарифов. Наши агентства аккредитованы при транспортно-клинической палате и имеет право продажи билетов на всех лицензированных воздушных линиях.

Никакого согласия на оформление бланков ПААРосу я не давал. Тем более что это нереально: авиакомпания «Когалымавиа» и «Тюменьавиатранс», с которыми я недавно разговаривал о ПААРосе, своих «добро» им не давали и вообще впервые о них слышали. Документов, полноформатных, рекомендательных писем от ПААРоса не видел. Отсида я и делаю вывод, что такой ассоциации не существует в принципе. Если бы они существовали, то, очевидно, на рынке авиаперево-

заключено мне известно. ПААРос продает билеты у стойки регистрации в аэропорту. Все, что дается с рук, незаконно. Все билеты должны выдаваться в специально оборудованном помещении, на каждую отданную копейку должна быть получена документ, подтверждающий, что получена такая-то сумма. Если что-то берется, но не подтвержденное документом, значит, что сумма уходит от налогобложения. Это уже вызывает интерес у соответствующих органов. В поле зрения этих же органов может попасть и пассажир, но уже в качестве пострадавшего. Но кому хочется быть пострадавшим? Мы уже сталкивались с различными обществами потребителей, которые предлагали продукты по низким ценам. Хорошее, дешевое, не бывает вообще, а бесплатно бывает только в мышловке.

- Олег Александрович, помимо вашего аккредитованного авиаагентства в городе есть кто-то еще, имеющий право на продажу авиабилетов?

Если обратить внимание на авиабилет, то на угловом штампе есть цифры и буквы. 02 СУР - это наше агентство, которое имеет право на продажу авиаперевозок на все внутренние авиалинии и имеет аккредитацию на внешние авиалинии Аэрофлота. Также на этом рынке действуют: 01 СУР - агентство аэропорта, 02 ТЮМ - агентство центра реализации пассажирских услуг, 01 ТЮМ - агентство центрального тюменского. Так же есть фирменные бланки «Когалымавиа», их ни с чем не перепутаешь. Вот пять лет, применяя данную скидку,

агентств, ведущих основную продажу авиабилетов в нашем регионе. Рекомендую пассажирам обращаться в названные агентства, например, в муниципальное унитарное предприятие «Агентство воздушных сообщений».

Авиакомпаниям «Тюменьавиатранс» и «Когалымавиа» никому, кроме нас, своих полномочий на этом рынке продаж авиабилетов не давали. Тем более что «Агентство воздушных сообщений» является одним из основных агентов по продаже перевозок «Когалымавиа», ведет львиную долю продаж перевозок. Все вопросы по складкам можно прояснить в самих авиакомпаниях. Офис авиакомпаний «Тюменьавиатранс» находится в аэропорту, офис авиакомпании «Когалымавиа» - с правой стороны торгового центра «Океан». Справку можно получить в «Агентстве воздушных сообщений» или по телефону 004.

- Что может предоставить ваше агентство сейчас?

- «Агентство воздушных сообщений» занимает четвертую строку по России по объему продаж перевозок. Пассажирам предлагаются прямые и обратные билеты по всем направлениям. Все оборудовано по последнему слову техники, все системы связи, в том числе есть «Сирина-3» - последняя разработка федеральной корпорации МТК «Сирина-3». Если вспомнить, что было пять лет назад, когда невозможно было купить билеты, то сейчас в

одном помещении продаются авиа- и железнодорожные билеты, практически нет очередей. Если к лету очереди появятся, то мы обустроим столько касс, сколько будет необходимо. Постараемся удовлетворить спрос пассажиров. Предлагаем билеты на рейсы более 35 авиакомпаний, которые летают не только в Сургут, но и в другие города России. Работают четыре железнодорожные кассы. Также к лету планируем ввести услугу по доставке билетов на дом. Раньше мы ее то вводили, то убрали, теперь решили сделать эту услугу постоянной, независимо от того, будет она прибыльной или убыточной.

Развиваем сервисное направление. Например, заказ гостиницы в другом городе. Этот вопрос будем отрабатывать с фирмами, которые себя зарекомендовали, надежны... Есть предложения, и мы их рассматриваем.

Сейчас проводится сертификация всех предприятий в сфере авиационного бизнеса. Прошли сертификацию аэропорты, авиакомпании, на очереди - агентства. Процедура непринятая. Но через сертификацию лишатся аккредитации те, кто не отвечает современным требованиям. Как с «паленой» водкой нужно бороться, так нужно бороться и с «левыми» билетами. Конечно, пассажир вправе сам выбирать то, что ему нравится, но будьте осторожны. Думайте сами. Потом вы свои претензии никому предъявить не сможете.

**Газетная площадь предоставлена  
МУП «Агентство воздушных сообщений».**

Государственная инспекция безопасности дорожного движения приглашает на работу в качестве инспекторов ДПС

мужчин в возрасте до 35 лет, имеющих образование не ниже среднего, водительское удостоверение категории «В» с прописанными в г. Сургуте или районе.

Обращаться в ГИБДД, каб. № 301. Тел. 31-11-61.

## ЧТО С ПОГОДОЙ?

# ВИХРИ ВРАЖДЕБНЫЕ ВЕЮТ НАД НАМИ

Все более частые и разрушительные климатические аномалии к концу XX века настойчиво заставляют говорить о глобальном изменении климата на Земле, все последствия которого пока трудно предсказать. По данным международного института «Уорлдвотч», собирающего информацию о климатических катастрофах на Земле, только за один 1998 год жертвами засух, наводнений, ураганов, оползней и других погодных аномалий стали 38 тысяч жителей планеты.

И следующий за ним 1999-й тоже поставил рекорды. Он стал самым теплым за последние сто лет наблюдений. Естественно, что ураганы и наводнения, потрясшие в конце прошлого года Францию, Австрию, Швейцарию, Германию, Румынию, Бельгию, Венесуэлу, дали новые аргументы сторонникам «катастрофического скачка» в изменении климата. Ученые обнаружили необыкновенную пока взаимосвязь между увеличением населения планеты и ростом жертв стихийных бедствий.

### И РАЗВЕРЗЛИСЬ ХЛЯБИ НЕБЕСНЫЕ...

Минувший год выдался в Центральной и Восточной Европе на редкость богатым на разрушительные наводнения и связанные с ними сели, оползни, прорыты плотин. Венгрия, южные районы Словакии и северные районы Румынии заливало буквально целый год; сначала ранней весной, потом летом и, наконец, осенью. Вышедшие из берегов реки, размытые дома и мосты, дамбы и железнодорожные насыпи, десятки погибших - похожей картины, по словам старожилов, не видели здесь уже давно. Как только не объяснялись в народе причинами катаклизмов: и «годом Сатаны» (1999-й), и натовскими бомбардировками Югославии, и концом света по Ноstrадамусу вместе с полным солнечным затмением...

Ущерб от ураганов, наводнений и других природных стихий, не считая землетрясений, в 1998 году превысил на 30 процентов рекордный уровень 1996 года и составил ни много ни мало 89 миллиардов долларов. Это абсолютный рекорд в истории человечества.

### ТЕПЛОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

Только вдумайтесь: в результате лесных пожаров, не считая планомерной вырубки, в этом году общая площадь лесов на планете сократилась на территорию целой Франции. Если бы это произошло только в этом году, еще побольше. Но, оказывается, наша планета уже не первое десятилетие несет такие огромные потери в своей экосистеме. И это только один из косвенных результатов теплового наступления человечества на свою планету. Ученые давно подметили закономерность: количество жертв стихийных бедствий на Земле растет из года в год вместе с ростом населения планеты и даже опережающими темпами.

Глобальное потепление на Земле в последние десятилетия уже ни у кого не вызывает сомнений. Наблюдения за климатом в течение последних 130 лет говорят о том, что средняя годовая температура на нашей планете за это время повысилась на целый градус. Причем скаккообразное потепление зарегистрировано с середины 70-х годов XX века. С тех пор линия температурных графиков поглощает только вверх. В последней трети XX века на Земле произошла своеобразная «теплозонетическая революция».

Сейчас ученые пришли к выводу, что глобальное потепление, вызывая изменения разы ветров на планете, помимо всего прочего... замедляет скорость вращения Земли вокруг своей оси. Таким образом, по данным, полученным исследователями Космического центра в

Тулусе, потепление за последние сто лет замедлило вращение планеты на 0,56 миллисекунды. На столько же увеличился продолжительность светового дня на Земле. На первый взгляд, казалось бы, немного, но эти миллисекунды накапливаются в секунды, а со временем и в минуты. Все это, в свою очередь, будет означать постепенное увеличение светового дня и соответственное увеличение количества тепла, получаемого Землей от Солнца...

Под другой гипотезой, система теплых и холодных течений на Земле, в частности теплее течение в северной части Атлантика, получившее название Гольфстрим, переносящее объем воды, в 20 раз превышающий суммарный расход всех рек земного шара (!), по каким-то причинам начинает «выдаватьсь».

### ЕЩЕ ТРИ ГРАДУСА ЦЕЛЬСИЯ

К сожалению, человечество оказалось неспособным заранее прогнозировать изменения в климате, ставшие следствием развития земной цивилизации. Как признают учены-метеорологи, они пока не в состоянии сделать это и сейчас. Климат Земли - очень сложная система, и человек пока не обладает знаниями всех ее параметров. Он в основном только регистрирует, но не предсказывает и уж тем более не управляет. Специалисты пока еще ищут разгадку многих климатических явлений.

А между тем давно настал вопрос о реализации самой широкой международной программы по комплексному изучению и моделированию, а в будущем и управлению климатом Земли с учетом максимального количества данных о влиянии космоса, гидросфера и технической цивилизации. Столь масштабная задача могла бы объединить человечество. И было бы это более достойно и полезно, чем тратить деньги и ресурсы на новую гонку вооружений или программу «звездных войн».

Для чего это нужно? Человек миллионы лет развивался и совершенствовался в определенных климатических условиях своей планеты. Даже относительно плавное изменение среди обитания способно, без преувеличения, поставить человека на грани выживания. Климат во многих частях Земли может стать просто непривычным и невыносимым для жизни. Это не пустые слова. Уже сегодня специалисты корректируют свои прогнозы относительно темпов роста среднегодовой температуры на планете с 0,2 до 0,3 градуса каждые десять лет начиная с 2000 года. Это значит, что к 2100 году средняя температура на Земле увеличится еще на 3 градуса! На этом фоне нынешние аномалии, вызванные потеплением всего на 1 градус, могут показаться безобидными цветочками.

Впереди - мощное таяние «вечных» льдов Антарктиды и Арктики, повышение уровня Мирового океана на несколько метров, затопление огромных участков территории, оставившихся человеком за тысячи лет, включая такие прибрежные города, как Токио, Нью-Йорк и Венеция.

Федор ЛУКЬЯНОВ,  
«Российская газета».

ПРЕДПРИЯТИЕ  
РЕАЛИЗЕТ:

балки 30-55, круг 18;  
трубу 325-1420, ФБС-3, ЛС-12;  
плиты параллельные;  
серу; шифер плоский;  
стеновые панели, ПК 30-12;  
сваи 6 м; лопаты снегоуборочные;  
щиты распределительные;  
щиты осветительные;  
задвижки, автоматы, УЗО;  
электросчетчики однофазные.

ТЕЛЕФОН  
39-03-32

Свидетельство о государственной регистрации и положение о структурной единице акционерного общества открытого типа «Электропроломонтаж»!  
«Западно-Сибирское специализированное предприятие по проектированию, монтажу и наладке систем управления в энергетике «МОНАСУ»  
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Предприятию требуется  
**МАШИНИСТ ПОГРУЗЧИКА.**  
Телефон 39-05-12.

• Предприятие  
**ПРЕДПЛАГАЕТ В АРЕНДУ**  
складские площади открытого  
и закрытого хранения.  
• Телефон 39-02-77. •

Свидетельство о государственной регистрации и положение о структурной единице акционерного общества открытого типа «Электропроломонтаж»  
«Монтажное управление № 1»  
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Сургутское отделение  
Шадринского финансово-  
экономического колледжа  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**  
на подготовительные курсы для дальнейшего  
обучения по следующим специальностям:

- Финансы и право
- Финансы предприятия
- Налоги и налогообложение
- Казначайское дело...

Принимаются учащиеся 9-11 классов,  
а также лица, имеющие основное общее,  
среднее полное общее образование.

Начало занятий 4 марта.

Срочно требуется  
**ПРЕПОДАВАТЕЛЬ «Информатики».**

Обращаться по адресу: ул. Энергетиков, 15/1.  
Телефон для справок 24-68-46.



## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

16 февраля 2000 года на 50-м году жизни после тяжелой болезни скончался

### ЧУБАРЕНКО ВИКТОР ДАНИЛОВИЧ.

Вся его трудовая деятельность была связана с развитием торгового обслуживания населения Сургутского региона.

18 лет Виктор Данилович был бессменным руководителем орса леспромхоза, а затем начальником предприятия «Сургутлесторг».

Энергичный и целеустремленный, он многое сделал для развития материально-технической базы торговли.

Виктора Даниловича Чубаренко всегда отличали замечательные личностные качества: высокий профессионализм, надежность, добродорожность, неравнодушное отношение к судьбам земляков. За многолетний добросовестный труд в. д. Чубаренко неоднократно был отмечен государственными наградами, в том числе знаком «Отличник советской торговли».

Виктор Данилович прожил яркую, плодотворную жизнь.

Память о Викторе Даниловиче Чубаренко навсегда останется в сердцах благодарных сургутян.

Администрация города Сургута, администрация Сургутского района.

Коллектив СУТТ-3 выражает соболезнование родным и близким ветеранам ОАО «Сургутнефтегаз», старшего работника УТТ-3

**ВАСИЛЬЕВА  
Сергея Васильевича**

в связи с преждевременной кончиной.

Администрация, профсоюзный комитет, коллеги по работе.

ЗАО ТПО «Салют» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти генерального директора

**ЧУБАРЕНКО  
Виктора Даниловича.**

Коллектив.

Администрация и коллекция школы-лаборатории № 25 выражают глубокие соболезнования **Лемешевой Ирине Викторовне** по поводу безвременной смерти ее отца

**ЧУБАРЕНКО  
Виктора Даниловича.**

Скорбим вместе с вами.

**TRIBUNA**  
*Сургутская*

Главный редактор  
Александр ШЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Телефоны: приемная.....31-04-50;  
бухгалтерия.....31-04-48;  
корреспонденция.....31-04-66, 31-04-54;  
фотокорреспондент.....71-26-07;  
рекламный отдел (факс).....71-26-01;  
отдел подписки и доставки.....31-04-06;

E-mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 22,500. Заказ № 1808.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.



**ПОДАРКИ**

Подарочный

салон **БЕЛЫЙ**

Энтузиастов, 4,  
тел. 35-10-10, 35-40-40

Подарочный

киоск **Муха Це-Це**

База «ДЕДЖАДА»,  
«Пассаж-2»

База «ДЕДЖАДА»,<br